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Проект

вноситься народними депутатами України

Зінченком О.О., Понеділком В.І. 

З А К О Н   У К Р А Ї Н И

Про внесення змін до Закону України

“Про телебачення і радіомовлення”

(нова редакція)

Верховна Рада України постановляє:

І. Внести до Закону України “Про телебачення і радіомовлення” (Відомості Верховної Ради України, 1994 р., №10, ст. 43; 1995 р., №13, ст. 85; 1996 р., №5, ст. 18; 1997 р., №15, ст. 115; 1998 р., № 2, ст.  6, №34, ст. 233, №49, ст. 302; 1999 р., № 41, ст. 373; 2000 р., ; № 27, ст. 213; 2000 р., № 32, ст. 257) зміни, виклавши його у такій редакції:

ЗАКОН УКРАЇНИ

Про телебачення і радіомовлення

Цей Закон  відповідно   до  Закону  України  “Про інформацію” регулює діяльність телерадіоорганізацій на території України,  визначає правові,  економічні,  соціальні, організаційні умови їх функціонування,  спрямовані на реалізацію свободи  слова, прав  громадян  на  отримання  повної,  достовірної та оперативної інформації, на відкрите і вільне обговорення суспільних питань.

РОЗДІЛ I. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Стаття 1. Визначення термінів

Для цілей цього Закону вживаються такі терміни:

абонент - юридична або фізична особа, яка користується послугами телерадіомовлення на договірних засадах;
аудиторія - телеглядачі та радіослухачі;
абонентська плата - плата абонентів за користування відповідними телерадіопрограмами та (або) передачами;
аудіовізуальна інформація - зорова інформація, що супроводжується звуком;
аудіовізуальні засоби  масової інформації - телебачення, радіомовлення;
багатоканальна система (мережа) - комплекс поєднаних у єдиному технологічному процесі технічних засобів і споруд, який використовується для надання користувачам (абонентам) послуг телерадіомовлення і має технологічний ресурс, достатній для забезпечення одночасної трансляції кількох телерадіопрограм;  
будинкова розподільча мережа - комбінація кабельних мереж та електронних пристроїв, яка є однією з внутрішніх комунікацій будинку і призначена для розповсюдження телерадіопрограм по окремих приміщеннях (квартирах) будинку;
власний продукт телерадіоорганізації - програми та передачі, їх частини, які повністю чи частково створені та (або) профінансовані телерадіоорганізацією;
власник (співвласник) телерадіоорганізації - юридична або фізична особа, яка безпосередньо або опосередковано через інших фізичних або юридичних осіб володіє часткою статутного фонду телерадіоорганізації і відповідно бере участь у формуванні її керівних та наглядових органів  

громадські телерадіоорганізації - телерадіоорганізації, які відповідно до законодавства мають статус неприбуткових громадських організацій і створюються засновниками (фізичними та/або юридичними особами) з метою задоволення інформаційних потреб громадян;
державні телерадіоорганізації - телерадіоорганізації, які відповідно до законодавства створюються органами державної влади, фінансуються за рахунок коштів державного бюджету  через державне замовлення   і  забезпечують  телерадіотрансляцію на всю територію чи відповідний регіон України і на зарубіжну  аудиторію.

ефірна багатоканальна система (мережа) - комплекс поєднаних у єдиному технологічному процесі споруд і технічних засобів з частотними присвоєннями, призначений для передачі інформації в цифровому або аналоговому вигляді шляхом випромінювання електромагнітних сигналів у відкритому ефірі, який використовується для надання користувачам (абонентам) послуг телерадіомовлення і має технологічний ресурс, достатній для забезпечення одночасної трансляції кількох телерадіопрограм;  
ефірний час - проміжок часу, впродовж якого відповідно до ліцензії на мовлення телерадіоорганізація здійснює трансляцію програм та передач;

загальнонаціональний канал мовлення - канал мовлення, призначений для трансляції телерадіопрограм більш як на половину областей України;
кабельна багатоканальна мережа - комплекс поєднаних у єдиному технологічному процесі споруд і технічних засобів, призначений для передачі інформації шляхом випромінювання електромагнітних сигналів у штучному закритому середовищі (кабелі), який використовується для надання користувачам (абонентам) послуг телерадіомовлення і має технологічний ресурс, достатній для забезпечення одночасної трансляції кількох телерадіопрограм;  
канал мовлення - сукупність технічних засобів з частотними присвоєннями, призначених для трансляції телерадіопрограм та передач на територію, що визначається параметрами технічних засобів мовлення, які забезпечують трансляцію в реальному часі не більше однієї телерадіопрограми; 

канал мовлення в багатоканальній системі (мережі) - частина ресурсу багатоканальної системи (мережі), яка забезпечує трансляцію в реальному часі однієї телерадіопрограми;
комерційні телерадіоорганізації - телерадіоорганізації, чиї статутні документи передбачають можливість отримання прибутку і які не мають в складі засновників (співзасновників) органів державної влади та/або органів місцевого самоврядування;

комунальні телерадіоорганізації - телерадіоорганізації, створені  органами місцевого самоврядування або за їх участю, які повністю чи частково фінансуються за рахунок місцевих бюджетів і забезпечують телерадіотрансляцію на відповідну територію;
ліцензія на мовлення - документ державного зразка, який видається Національною радою України з питань телебачення і радіомовлення та засвідчує право телерадіоорганізації (ліцензіата) здійснювати трансляцію теле та/або радіопрограм та передач на визначеному каналі мовлення відповідно до умов ліцензії;
логотип (фірмовий, торговий знак) - постійний словесний, образотворчий або об’ємний знак, комбінований з літерами, цифрами, словами або без них, що є емблемою телерадіоорганізації, студії, агентства чи окремої особи, які представляють свої телерадіопрограми чи передачі; 

мовлення (телерадіомовлення) - інформаційна діяльність, яка включає підготовку, монтаж та передачу на відстань з допомогою технічних засобів звукової та зорової інформації у відкритому або кодованому вигляді для безпосереднього прийому аудиторією; 
місцевий канал мовлення - канал мовлення, призначений для трансляції телерадіопрограм на територію населеного пункту, району, або кількох районів;
оператор багатоканальної системи (мережі) - суб’єкт господарювання (юридична або фізична особа), який здійснює обслуговування та експлуатацію багатоканальної системи (мережі) на підставі ліцензії, виданої органом ліцензування відповідно до Закону України “Про ліцензування певних видів господарської діяльності” та в установленому порядку надає користувачам (абонентам) інформаційні послуги, зокрема послуги телерадіомовлення;
передача (телерадіопередача) - змістовно завершена частина програми (телерадіопрограми), яка має відповідну назву, обсяг трансляції, авторський знак і  може розглядатися як цілісний інформаційний продукт; 
проводова мережа - комплекс поєднаних у єдиному технологічному процесі споруд і технічних засобів, призначений трансляції однієї чи кількох радіопрограм у штучному закритому середовищі (проводі);
програма (телерадіопрограма) - сукупність передач (телерадіопередач), які транслюються телерадіоорганізацією за певною сіткою мовлення;
програмна концепція мовлення - обов’язковий додаток до ліцензії на мовлення, яким визначаються основні змістовні характеристики мовлення відповідно до вимог цього Закону; 

пряма трансляція - безпосереднє розповсюдження аудіо, візуальної чи аудіовізуальної інформації без попереднього запису і монтажу;
радіомовлення - виробництво і розповсюдження аудіопрограм;
регіональний канал мовлення - канал мовлення, призначений для трансляції телерадіопередач на територію області, кількох областей, але не більше ніж на територію 12 областей України;
ретрансляція - прийом і одночасна трансляція телерадіопрограм, або значних частин таких програм у відкритому або кодованому вигляді для безпосереднього прийому аудиторією;

розклад мовлення телерадіоорганізацій - відкрита інформація телерадіоорганізацій про послідовність виходу в ефір та хронометраж телерадіопередач у продовж певного визначеного відрізку часу;
соціальне телерадіомовлення - передачі чи програми для сліпих, глухих, людей з послабленим слухом освітнього, навчального та довідкового характеру, а також програми і передачі з проблем екологічного виховання; 
система Суспільного телебачення і радіомовлення - система неприбуткового єдиного загальнонаціонального телебачення і радіомовлення, що має єдину програмну концепцію, створюється та діє згідно із Законом України “Про систему Суспільного телебачення і радіомовлення”;
спонсорство - участь фізичної або юридичної особи у прямому чи опосередкованому фінансуванні програм з метою сприяння популяризації свого імені, фірмового найменування, торгової марки або іміджу цієї особи;
суборенда каналу мовлення - юридично оформлена або прихована поступка ліцензії на мовлення іншій юридичній або фізичній особі, що не є ліцензіатом;
телебачення - виробництво та розповсюдження аудіовізуальних програм та передач;
телерадіовиробництво - виробництво телерадіопрограм та передач;
телерадіоорганізація (редакція, студія, агентство, об’єднання, асоціація, компанія, радіостанція тощо) -  зареєстрована у встановленому законодавством порядку юридична особа, яка створює телерадіопрограми і передачі та транслює їх на підставі відповідної ліцензії на мовлення або передає третій особі для трансляції у повному обсязі та без змін;  
телерадіожурналіст - штатний або позаштатний творчий працівник телерадіоорганізації, який професійно збирає, одержує, створює і готує інформацію для розповсюдження; 
телерадіопрацівник - штатний або позаштатний працівник телерадіоорганізації, який за характером своєї професійної діяльності бере участь у створенні та розповсюдженні телерадіопередач та програм;
технічні засоби розповсюдження (трансляції) телерадіопрограм  - сукупність радіоелектронних засобів та технічних пристроїв, за допомогою яких програми та передачі доводяться до споживачів;
трансляція (телерадіотрансляція) - розповсюдження телерадіопрограм та передач у відкритому або кодованому вигляді для безпосереднього прийому аудиторією за допомогою технічних засобів шляхом випромінювання електромагнітних сигналів через відкрите середовище (ефір) або закрите штучне середовище.
Стаття 2. Сфера дії Закону

Дія цього Закону поширюється на відносини  між  суб’єктами  в галузі телебачення і радіомовлення незалежно від  форм  власності, мети створення і виду статутної  діяльності  телерадіоорганізацій, а також від способу розповсюдження  аудіовізуальної інформації,  якщо  їх передачі розраховані на масове приймання споживачами.

Дія цього Закону не поширюється на  відносини,  що  регулюють створення і  діяльність  спеціальних  телевізійних  і  радіомовних систем  закритого  типу  (виробничих,  технологічних,  навчальних, службових тощо), радіоаматорський  зв’язок,  радіоспорт  або  інші види зв’язку,  що  діють  на  основі  індивідуального  виклику  чи використовуються    для    поширення    інформації    спеціального призначення і не розраховані на масове приймання  їх  передач;  на діяльність  по  неефірному  прокату  відео-  та  аудіопродукції  в різних установах.

Стаття 3. Законодавство про телебачення і радіомовлення

Законодавство  України  про  телебачення   і    радіомовлення складається з Закону України “Про інформацію”,  цього Закону  та  інших  актів  законодавства  України,   що   видаються відповідно до них.

Стаття 4. Основні принципи діяльності телерадіоорганізацій

Телерадіоорганізації України діють за принципами:

об’єктивності, достовірності інформації;

компетентності;

гарантування права кожного на  доступ  до інформації, вільне висловлювання своїх поглядів та думок;

забезпечення ідеологічного та політичного плюралізму;

дотримання телерадіопрацівниками  професійної  етики  та загальнолюдських норм моралі.

Телерадіоорганізації повинні поважати права людини, відображати різноманітність поглядів і думок та діяти в інтересах суспільства.

Стаття 4.1. Гарантії свободи діяльності телерадіоорганізацій

Свобода діяльності   телерадіоорганізацій   гарантується Конституцією України та законами України.

Телерадіоорганізація незалежна у визначенні змісту програм.

Будь-яке втручання у творчу діяльність телерадіоорганізацій, а також цензура, як попередній контроль за ідеологічним змістом програм та передач, забороняється.

Стаття 4.2. Загальні вимоги до програм і передач

Телерадіоорганізація зобов’язана у своїх програмах висвітлювати факти і події всебічно, неупереджено і об’єктивно у відповідності до загальновизнаних принципів журналістської етики. Будь-який коментар повинен бути чітко відокремлений від новин і мати конкретне авторство.

Дані про кожну індивідуальну програму чи передачу мають містити ім’я автора чи авторів, назву і адресу  виробника програми.

У програмах та передачах:

розголошувати дані, що складають державну таємницю або іншу передбачену законодавством таємницю;

розголошувати дані, поширення яких заборонено статтею 46 Закону України “Про інформацію”;

закликати до  насильницької  зміни   або   повалення конституційного  ладу  в  Україні,  вести пропаганду війни, жорстокості та насильства;

розпалювати расову, національну, релігійну ворожнечу;

поширювати порнографічну та іншу інформацію, яка підриває суспільну мораль або підбурює до правопорушень, принижує честь і гідність людини;

втручатися в особисте життя, посягати на честь і гідність особи;

поширювати інформацію, яка порушує законні права та інтереси фізичних і юридичних осіб.

Програми та передачі  кожної  телерадіоорганізації  повинні відповідати програмній концепції  мовлення,  визначеній  ліцензією на мовлення. 

Відповідальність за зміст програм та передач несе телерадіоорганізація, яка їх розповсюджує. У випадках, передбачених законодавством України, відповідальність за зміст окремих передач можуть нести і інші особи.

Стаття 5. Повноваження державних органів щодо телебачення і                 радіомовлення в Україні

Верховна Рада України і Президент України визначають державну політику щодо телебачення і радіомовлення, законодавчі  основи  її реалізації, гарантії соціального і правового  захисту  працівників цієї сфери.

Кабінет Міністрів  України  забезпечує  реалізацію  державної політики щодо телебачення і  радіомовлення,  координує  діяльність міністерств та  інших  центральних  органів  державної  виконавчої влади у цій сфері.

Повноваження  Верховної  Ради  Автономної  Республіки   Крим, місцевих  Рад  народних  депутатів  щодо  розвитку  телебачення  і радіомовлення визначаються чинним законодавством України.

Стаття 6. Національна рада України з питань телебачення і радіомовлення

Національна рада України з питань телебачення і радіомовлення (далі - Національна рада)   є спеціальним конституційним,    постійно    діючим позавідомчим державним органом.

Національна рада створена з метою  здійснення  контролю  за  додержанням  вимог законодавства України в галузі телебачення і радіомовлення, забезпечення дотримання принципів свободи слова та інформації у діяльності аудіовізуальних засобів  масової інформації,  захисту  прав  та  інтересів  телеглядачів  і радіослухачів, сприяння розвитку вітчизняного телерадіомовлення, раціонального та ефективного використання ресурсу радіочастот, участі у розробці та здійсненні державної політики в галузі телебачення і радіомовлення, організації та здійснення заходів по забезпеченню захисту національного інформаційного простору України.

Порядок формування та діяльності Національної ради, її  правовий статус, компетенція, функції, повноваження та порядок їх здійснення визначаються Законом України “Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення”.

Стаття 7. Антимонопольні обмеження

Одна телерадіоорганізація, а також її структурні підрозділи з правами юридичної особи можуть здійснювати мовлення не більше як на:

двох загальнонаціональних каналах мовлення;

двадцяти п’яти регіональних каналах мовлення, але не більше ніж по двох в кожному регіоні;

двадцяти п’яти місцевих каналах мовлення, але не більше ніж по двох в кожному населеному пункті.

Ці обмеження не стосуються супутникового мовлення, мовлення у багатоканальних системах  (мережах) та  мовлення на зарубіжні країни.

Юридична або фізична особа  може бути власником кількох телерадіоорганізацій, або їх співвласником із часткою більше 10 відсотків у статутному фонді кожної з них лише за умови, що ці телерадіоорганізації ведуть мовлення  не більше як  на: 

двох загальнонаціональних каналах мовлення;

двадцяти п’яти регіональних каналах мовлення, але не більше ніж по двох в кожному регіоні;

двадцяти п’яти місцевих каналах мовлення, але не більше ніж по двох в кожному населеному пункті.

Якщо юридична або фізична особа є власником чи співвласником кількох телерадіоорганізацій відповідно до умов попередньої частини цієї статті, вона не має права бути засновником, співзасновником, власником, співвласником або акціонером жодної іншої телерадіоорганізації.

Організації та підприємства зв’язку, які експлуатують технічні засоби розповсюдження сигналу та оператори багатоканальних систем (мереж), не можуть  бути  засновниками    або    співвласниками телерадіоорганізацій.

Телерадіоорганізації не можуть бути засновниками або співвласниками організацій зв’язку та операторів багатоканальних систем. Телерадіоорганізації, які отримали ліцензію на мовлення можуть здійснювати трансляцію програм та передач за допомогою власних технічних засобів розповсюдження сигналу відповідно до умов ліцензії на мовлення.

Стаття 8. Захист інтересів національного телерадіовиробництва

З метою захисту інтересів національного  телерадіовиробництва і спрямування інвестицій на розвиток національної бази телебачення та радіомовлення  не  менше  50  відсотків від  загального  обсягу мовлення  кожної  телерадіоорганізації  має  становити  її власний продукт та / або передачі (фільми), виготовлені іншими юридичними особами, які діють в Україні.

При проведенні конкурсів на видачу ліцензій на мовлення Національна рада враховує необхідність захисту інтересів національного телерадіовиробництва, розвитку національної бази телебачення і радіомовлення  та визначає у конкурсних умовах відповідні вимоги до програмної концепції. 
Стаття 9. Мова телерадіопередач та програм
Телерадіоорганізації ведуть мовлення державною мовою та мовами національних меншин, незалежно від місць розселення представників національних меншин.

Мовлення  на  зарубіжну  аудиторію  ведеться  українською   і відповідною іноземною мовою.

Мова (мови) телерадіопередач та програм визначається (визначаються) умовами ліцензії на мовлення.

РОЗДІЛ ІІ. СТРУКТУРА НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕЛЕБАЧЕННЯ І РАДІОМОВЛЕННЯ УКРАЇНИ, ЗАСНУВАННЯ, РЕЄСТРАЦІЯ ФІНАНСУВАННЯ ТА МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНА БАЗА ТЕЛЕРАДІООРГАНІЗАЦІЙ

Стаття 10. Структура національного телебачення і радіомовлення України

Структуру національного телебачення і  радіомовлення  України складають комерційні телерадіоорганізації, система Суспільного телебачення і радіомовлення, державні та комунальні телерадіоорганізації, громадські телерадіоорганізації, засновані   юридичними   та/або    фізичними особами відповідно  до  чинного  законодавства  України.

Порядок створення, статус, діяльність, порядок формування керівних та наглядових органів системи Суспільного телебачення і радіомовлення визначаються Законом України “Про систему суспільного телебачення і радіомовлення України”.

Стаття 10-1. Державні та комунальні телерадіоорганізації України

Порядок створення державних телерадіоорганізацій, порядок призначення їх керівників, формування керівних та наглядових органів визначаються законами України.

Порядок створення і діяльності комунальних телерадіоорганізацій визначається цим Законом.
Державні  телерадіоорганізації фінансуються за рахунок коштів державного бюджету  через державне замовлення   і  забезпечують  телерадіотрансляцію на всю територію чи відповідний регіон України і на зарубіжну  аудиторію.

У своїй діяльності  державні та комунальні  телерадіоорганізації  керуються Конституцією України,  законами України  та  реалізують основні завдання, визначені цим Законом.

Основними завданнями державних та комунальних телерадіоорганізацій є:

а)  оперативне  інформування телеглядачів і радіослухачів про суспільно-політичні  та  інші  події в Україні і за кордоном,  про надзвичайні події та ситуації,  що  становлять  загрозу  життю  чи здоров’ю    населення,   розповсюдження   офіційних   повідомлень, роз’яснення рішень органів державної влади та місцевого самоврядування;

б) створення  та розповсюдження економічних,  публіцистичних, культурно-освітніх,  медико-гігієнічних, художніх,   навчальних, розважальних,  спортивних  програм,  а  також програм для дітей та юнацтва;  

в) сприяння зміцненню міжнародних зв’язків України, зростанню її авторитету в світі.

Щорічні  грошові    надходження    на    рахунки    державних телерадіоорганізацій  від  реклами,  спонсорів  та  інших    видів діяльності,   передбачених    чинним    законодавством    України не можуть перевищувати різницю між сумою коштів, яка необхідна для здійснення  мовлення відповідно до умов ліцензії на мовлення та коштами, які надходять з державного бюджету на виконання державного замовлення.

Стаття 11. Заснування та державна реєстрація телерадіоорганізацій

Право на заснування телерадіоорганізацій в  Україні належить юридичним особам України та громадянам  України,  не  обмеженим  у  цивільній    дієздатності. 

Обмеження щодо права на заснування та права на власність телерадіоорганізацій визначаються цим Законом та антимонопольним законодавством України

В  Україні  забороняється   створення    телерадіоорганізацій іноземними  юридичними  і  фізичними  особами  та   особами    без громадянства.   

Частка іноземних фізичних та юридичних осіб в статутному фонді телерадіоорганізації не може перевищувати 49 відсотків.
Іноземне    інвестування    телерадіоорганізацій      України здійснюється під контролем та за згодою Національної ради.

Державна  реєстрація    телерадіоорганізацій   як   суб’єктів інформаційної  діяльності  здійснюється  шляхом  їх  внесення   до Державного   реєстру  телерадіоорганізацій  України,  що  ведеться Національною радою України з питань телебачення і радіомовлення.

Державна реєстрація   телерадіоорганізацій    як    суб’єктів господарської  діяльності  здійснюється  в порядку,  встановленому законодавством   України   про   державну   реєстрацію   суб’єктів господарської діяльності. 

Стаття 12. Фінансування телерадіоорганізацій

Джерелами фінансування  телерадіоорганізацій  є  бюджетні асигнування, абонентна плата, а також кошти, отримані від:

- виробництва і трансляції реклами, видання газет, журналів, інформаційних   бюлетенів,  книг,  відеогазет,  створення телерадіопрограм на замовлення;

- продажу газетам, журналам, інформаційним агентствам права на публікацію програм своїх телерадіопередач;

- діяльності  комерційних  каналів, а також кабельного, довідкового (телетексту) та інших видів телерадіомовлення;

- виробництва, продажу і прокату касет із записами відео- та аудіопродукції;

- прокату  телефільмів,  платних  спектаклів, концертів, організованих безпосередньо телерадіоорганізацією;

- зовнішньоекономічної діяльності телерадіоорганізації та інших видів діяльності, передбачених статутом;

- внесків  засновників,  спонсорів,  державних  органів, благодійних та інших громадських фондів, а  також  окремих громадян.

Іноземні інвестиції,    як   джерело   фінансування телерадіоорганізацій, допускаються в  порядку,  встановленому чинним законодавством України, з обмеженням, встановленим статтею 11 цього Закону.

Фінансування системи Суспільного телебачення і радіомовлення здійснюється  відповідно  до  Закону  України  "Про систему Суспільного телебачення і радіомовлення України" (485/97-ВР).

Стаття 13. Матеріально-технічна база телерадіоорганізації

Матеріально-технічна база   телерадіоорганізації,   що забезпечує виробництво телерадіопередач та програм і доведення їх до споживачів, може включати до свого складу підприємства та організації  (телецентри,  телерадіоцентри,  технічні  центри телебачення і радіомовлення, радіобудинки тощо), а також технічні засоби розповсюдження телерадіопрограм (передавачі, супутникові, кабельні, радіорелейні мережі зв'язку та інші засоби).

Технічні засоби телебачення  і  радіомовлення,  створені (придбані, побудовані) за рахунок державних капіталовкладень   надаються   в   користування   недержавним телерадіоорганізаціям на підставі ліцензії на мовлення.

Технічні засоби телебачення і радіомовлення можуть бути у власності недержавних телерадіоорганізацій та інших юридичних осіб і виконуватися для здійснення власного мовлення та надання послуг іншим телерадіоорганізаціям у  порядку  передбаченому законодавством України.
Плани, програми і схеми розвитку громадського, відомчого та інших видів телебачення і радіомовлення узгоджуються Національною радою відповідно до концепції розвитку телерадіоінформаційного простору України.
Під час проектування, будівництва і реконструкції об'єктів (будинків,  споруд),  призначених для проведення громадських заходів (культурно-масових, спортивних, видовищних тощо), мають бути передбачені необхідні технічні вимоги щодо забезпечення телерадіотрансляцій з цих приміщень (освітлення, площа  для розміщення телекамер та іншого устаткування і роботи персоналу, засоби зв'язку тощо).

Витрати телерадіоорганізацій  на  капітальне  будівництво об'єктів,  призначених  для  здійснення  телерадіомовлення, включаються у собівартість їх продукції.

РОЗДІЛ ІІІ. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ЛІЦЕНЗУВАННЯ МОВЛЕННЯ

Стаття 14. Особливості організації телерадіомовлення в залежності від способів розповсюдження (трансляції) телерадіопрограм.

Спосіб трансляції телерадіопрограм визначається видом та характеристиками технічних засобів розповсюдження (трансляції) телерадіопрограм, середовищем розповсюдження сигналу, особливостями використання радіочастотного ресурсу. 

Розповсюдження телерадіопрограм здійснюється шляхом ефірної трансляції - наземної та супутникової; трансляції у проводових мережах; трансляції у багатоканальних системах (мережах) - кабельних, ефірних тощо.

Правила та особливості організації телерадіомовлення для різних способів розповсюдження телерадіопрограм визначаються цим Законом, законами України “Про зв’язок”, “Про радіочастотний ресурс України”, іншими законами України.

Стаття 14-1. Наземне ефірне телерадіомовлення 

Телерадіоорганізація може здійснювати мовлення шляхом наземної ефірної трансляції на підставі відповідної ліцензії на мовлення, виданої Національною радою в порядку, передбаченому цим Законом.

Стаття 14-2. Супутникове телерадіомовлення.

Телерадіоорганізація може здійснювати мовлення шляхом ефірної трансляції через супутник  на підставі відповідної ліцензії на мовлення, виданої Національною радою в порядку, передбаченому цим Законом. 
Система супутникового  телерадіомовлення  розвивається  і використовується в Україні в таких пріоритетних напрямах:

а) розповсюдження на всій території України або в окремих її регіонах програм або передач телерадіоорганізацій, зареєстрованих в  Україні  для  приймання  індивідуальними  абонентами  чи колективними розподільними мережами;

б) обмін програмами і передачами між телерадіоорганізаціями України та інших держав.

Порядок мовлення з використанням супутників встановлюється Національною радою.

Стаття 14-3. Проводове радіомовлення

Порядок заснування та діяльності телерадіоорганізацій,  які  створюються  з метою проводового мовлення визначається цим Законом.

Телерадіоорганізація може здійснювати мовлення шляхом трансляції в проводовій мережі на підставі відповідної ліцензії на мовлення, виданої Національною радою в порядку, передбаченому цим Законом. 
Стаття 14-4. Телерадіомовлення в багатоканальних системах (мережах).

Оператор багатоканальної системи або мережі (далі - Оператор) здійснює обслуговування та експлуатацію системи (мережі) на підставі ліцензії, виданої органом ліцензування відповідно до Закону України “Про ліцензування певних видів господарської діяльності”.

Багатоканальні кабельні мережі створюються за дозволом місцевих органів державної виконавчої влади.

Оператор може розповсюджувати телерадіопередачі та програми телерадіоорганізацій на підставі відповідних дозволів та (або) угод з телерадіоорганізаціями і затвердженого Національною радою “Переліку  передач та програм телерадіоорганізацій, розповсюдження яких передбачено в багатоканальній системі (мережі)” за  виключенням випадків, коли багатоканальна система (мережа) використовується виключно для ретрансляції телерадіопередач та програм телерадіоорганізацій, які відповідно до ліцензій Національної ради  телебачення і радіомовлення здійснюють наземне ефірне мовлення на  каналах, доступних для вільного прийому на території, де розташована багатоканальна система ( мережа).

Оператор може надавати один чи кілька каналів в мережі для їх використання як окремих каналів мовлення. Телерадіоорганізації здійснюють трансляцію телерадіопередач та програм по цих каналах на підставі договору про розповсюдження сигналу з Оператором та відповідної ліцензії на мовлення, виданої Національною радою в порядку, передбаченому цим Законом.

Оператор зобов’язаний забезпечити своїм абонентам трансляцію програм державного та суспільного мовлення. Трансляція програм державного та суспільного мовлення у багатоканальній ефірній мережі   не є обов’язковою лише за умови забезпечення на території, де розташована мережа високої якості прийому програм державного та суспільного мовлення на ефірні антени.

Оператор багатоканальної кабельної мережі надає один канал в мережі для розповсюдження телерадіопередач та програм комунальних телерадіоорганізацій.

Якщо Оператор використовує для розповсюдження телерадіопередач та програм будинкову розподільчу мережу, він зобов’язаний забезпечити всім користувачам цієї мережі можливість прийому телепередач та програм телерадіоорганізацій, які відповідно до ліцензій Національної ради здійснюють мовлення на наземних ефірних каналах, доступних для вільного прийому на території, де розташована будинкова розподільча мережа.

Багатоканальна система (мережа) може використовуватися для:

- розповсюдження телерадіопередач та програми телерадіоорганізацій, які відповідно до ліцензій Національної ради здійснюють мовлення на наземних ефірних каналах, доступних для вільного прийому на території, де багатоканальна система (мережа); 

- розповсюдження телерадіопередач та програм телерадіоорганізацій, які здійснюють мовлення по каналах мережі на підставі відповідної ліцензії на мовлення, виданої Національною радою в порядку, передбаченому цим Законом.

- розповсюдження телерадіопередач та програми  вітчизняного та закордонного супутникового мовлення, якщо розповсюдження цих програм та передач не заборонена в судовому порядку;

- розповсюдження телерадіопередач та програм інших телерадіоорганізацій, які мають відповідну ліцензію на право користування каналами  мовлення;

- трансляції на окремому каналі оголошень, розкладу мовлення та  інформації, яка стосується діяльності мережі.

- надання абонентам інших інформаційних послуг відповідно до законодавства України. 

Для затвердження “Переліку  передач та програм телерадіоорганізацій, розповсюдження яких передбачено в багатоканальній системі (мережі)” (далі - Переліку) Оператор подає до Національної ради:

- Перелік;

- дозвіл місцевих органів державної виконавчої влади на створення  багатоканальної кабельної мережі (лише для операторів багатоканальних кабельних мереж);

- копію виданої органом ліцензування у відповідності до Закону України “Про ліцензування певних видів господарської діяльності” ліцензії, на підставі якої Оператор може здійснювати обслуговування та експлуатацію багатоканальної мережі; 

- узагальнені технічні характеристики багатоканальної мережі.

Вимагання інших документів для затвердження Переліку забороняється.

У разі невідповідності поданих документів вимогам цього Закону Національна рада в триденний строк надсилає Оператору вмотивовану відмову у розгляді питання про затвердження Переліку

Національна рада розглядає питання про затвердження Переліку, приймає рішення і доводить його до відома Оператора  протягом місяця з дня надходження відповідних документів. До прийняття Національною радою рішення щодо затвердження Переліку Оператор може здійснювати розповсюдження телерадіопередач та програм телерадіоорганізацій на підставі відповідних дозволів та (або) угод з телерадіоорганізаціями і довідки Національної ради про прийняття до розгляду документів на затвердження Переліку.

Національна рада може відмовити у затверджені Переліку і запропонувати Оператору внести до нього зміни у випадках, якщо:

- Оператор не забезпечив своїм абонентам трансляцію програм державного і суспільного мовлення відповідно до вимог цього Закону;

- розповсюдження передбачених Переліком програм та передач  певної телерадіоорганізації  заборонено у судовому порядку 

- зазначені у Переліку програми та передачі певної телерадіоорганізації не відповідають вимогам законодавства України. 

Рішення Національної ради про відмову затвердження Переліку може бути в місячний термін оскаржено Оператором в судовому порядку.

В разі внесення Оператором у Перелік запропонованих Національною радою змін, Національна рада затверджує Перелік в триденний строк після отримання відповідних документів.  

 Оператор може вносити до затвердженого Національною радою Переліку зміни. Не пізніше ніж за місяць до внесення таких змін він повинен повідомити про них Національну раду. Національна рада може прийняти рішення про заборону внесення змін до Переліку, якщо ці зміни не відповідають вимогам законодавства України. Вмотивоване рішення про заборону внесення змін до Переліку надається Оператору у місячний термін після отримання Національною радою повідомлення про такі зміни. Це рішення може бути оскаржене Оператором в судовому порядку.  

Телерадіопередачі та програми телерадіоорганізацій супутникового мовлення затверджуються в Переліку терміном “супутникові”. 

Про початок розповсюдження телерадіопередач та програм супутникового мовлення Оператор повідомляє Національну раду України впродовж 6 місяців з дня початку розповсюдження таких програм.

Оператор має право одержувати від абонентів абонентську плату, додаткову плату та оплату за інші види послуг, які він  надає індивідуальним та колективним споживачам, а саме:

- плату за підключення до мережі;

- плату за дешифруючий пристрій ; 

- щомісячну додаткову плату за користування програмами та  передачами за індивідуальними замовленнями;

- плату за інші інформаційні послуги, які Оператор надає абонентам;

- додаткову плату за надання абонентам програм, передач та інформації, що розповсюджуються у закодованій (пакетованій) формі.

Стаття 15. Ретрансляція телерадіопередач та програм

Для ретрансляції  телерадіопередач та програм  необхідно  мати  відповідний дозвіл  та (або) угоду з власниками цих  програм  та  передач.

Оператори можуть здійснювати ретрансляції програм та передач телерадіоорганізацій відповідно до Переліку, затвердженого Національною радою в порядку, визначеному  статтею 14-4 цього Закону.

Телерадіоорганізації, які здійснюють мовлення відповідно до виданої Національною радою ліцензії на мовлення можуть ретранслювати передачі та програми інших телерадіоорганізацій лише відповідно до програмної концепції мовлення та інших умов ліцензії.  

При ретрансляції програм та передач має бути збережена їх первісна структура, якщо інше не передбачено умовами дозволу або відповідного договору з власниками цих програм та передач.

Телерадіоорганізація або Оператор, які здійснюють ретрансляцію зобов’язані  подати до Національної ради документи, що підтверджують наявність відповідного дозволу або угоди з власниками цих програм та передач.

У разі неподання телерадіоорганізацією цих документів Національна рада застосовує до неї санкції, передбачені статтею 32 Закону України “Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення”.

У разі неподання цих документів Оператором, Національна рада може звернутися до суду з позовом про позбавлення Оператора ліцензії, на підставі якої він здійснює обслуговування та експлуатацію багатоканальної системи (мережі) 

Якщо програми та передачі телерадіоорганізації не відповідають вимогам законодавства України, їх ретрансляція на території України може бути заборонена у судовому порядку за поданням Національної ради.

Для телерадіоорганізацій які здійснюють мовлення відповідно до виданої Національною радою ліцензії на мовлення щоденний обсяг ретрансляції програм та передач інших телерадіоорганізацій не може перевищувати 50 відсотків  щоденного загального ефірного часу мовлення. 

Телерадіоорганізації, які здійснюють ретрансляцію, несуть відповідальність за відповідність змісту програм та передач, що ретранслюються вимогам законодавства України.

Оператори не несуть відповідальність за зміст програм та передач, які ретранслюються відповідно до затвердженого Національною радою Переліку. При ретрансляції програм та передач телерадіоорганізацій Оператор зобов’язаний забезпечити дотримання вимог щодо захисту прав неповнолітніх та юнацтва, визначених статтею  47-1 цього Закону. 
Національна рада  веде  реєстр програм та передач, які ретранслюються на території України і встановлює відповідну форму реєстру.

Стаття 16. Ліцензування мовлення

Ліцензування мовлення передбачає видачу (продовження), переоформлення ліцензій на мовлення, видачу   дублікатів   ліцензій,   ведення   ліцензійних  справ  та ліцензійних  реєстрів,  контроль   за   додержанням  ліцензіатами ліцензійних   умов і застосування відповідних мір покарання в разі їх порушень.

Ліцензування мовлення здійснюється Національною радою України з питань телебачення і радіомовлення відповідно до вимог цього Закону та положення про порядок ліцензування телерадіомовлення, яке розробляється і затверджується Національною радою за погодженням з профільним Комітетом Верховної Ради України та підлягає реєстрації в Міністерстві юстиції України.

Ліцензія на мовлення, видана Національною радою є єдиним і  достатнім  документом, що  надає  телерадіоорганізації  право  мовлення згідно з ліцензійними умовами.

Стаття 17. Заява про видачу (продовження) ліцензії на мовлення

Для отримання (продовження) ліцензії на мовлення телерадіоорганізація подає до Національної ради заяву про видачу (продовження) ліцензії.

У заяві повинні міститися такі данні:

а) відомості про засновника або співзасновників телерадіоорганізації (для юридичних осіб – назва, юридична адреса, банківські реквізити, а для фізичних осіб - прізвище, ім’я, по батькові, дата народження, громадянство, адреса); 

б) відомості про власника (співвласників) телерадіоорганізації (для юридичних осіб – назва, юридична адреса, банківські реквізити, а для фізичних осіб - прізвище, ім’я, по батькові, дата народження, громадянство, адреса) і розподіл часток статутного фонду, для акціонерного товариства - повний список акціонерів, які володіють пакетами акцій більше 5 відсотків;

в) відомості про керівні та наглядові органи телерадіоорганізації - керівник телерадіоорганізації, список членів ради директорів, список членів наглядової ради тощо (для кожної з осіб - прізвище, ім’я, по батькові, дата народження, громадянство, адреса)

г) назва телерадіоорганізації, її реквізити та інші вихідні дані (логотип, позивні, емблема тощо);

д) місцезнаходження телерадіоорганізації;

е) програмна концепція мовлення;

є) мова (мови), якою (якими) вестимуться передачі;

ж) територія, на яку передбачається розповсюдження програм та передач;

з) передбачувана аудиторія;

и) періодичність, час, обсяги та сітка мовлення;

і) вид мовлення (телевізійне, звукове, телетекст тощо);

к) канал мовлення (частота) та спосіб розповсюдження програм (наземний ефірний, супутниковий, проводовий, окремий канал в багатоканальні системі або  мережі);

л) місцезнаходження та потужність передавача (для  каналу в багатоканальній кабельній мережі - місцезнаходження і тип головної станції).

До заяви додаються:

а) копії затверджених у встановленому порядку статутних документів;

б) орієнтовний штатний розклад телерадіоорганізації;

г) підтвердження фінансової спроможності (банківська гарантія) здійснення мовлення відповідно до заявленої концепції протягом одного року з моменту виходу в ефір.

У разі  наявності  розгалуженої мережі мовлення, значної кількості  передавачів, інших вихідних даних телерадіоорганізація вносить їх на окремих  бланках  як додаток до заяви.

Для забезпечення дотримання визначених законодавством антимонопольних обмежень та обмежень стосовно частки іноземних власників у статутному фонді телерадіоорганізації Національна рада має право додатково запросити і отримати від заявника інформацію щодо розподілу часток статутних фондів юридичних осіб, які є засновниками (співзасновниками) або власниками (співвласниками), зокрема, акціонерами телерадіоорганізації.  

Вимагання інших документів для видачі (продовження)  ліцензії не допускається.

Заява про видачу (продовження) ліцензії на мовлення телерадіоорганізації розглядається і рішення щодо неї приймається у місячний строк з дня її надходження до Національної ради з обов’язковим повідомленням про це рішення заявника. У разі проведення конкурсу на видачу ліцензій термін розгляду заяви визначається терміном проведення конкурсу.

Національна рада може залишити заяву про видачу (продовження) ліцензії без розгляду відповідно до вимог статті 21 цього Закону.

За результатами розгляду заяви Національна рада приймає рішення про видачу (продовження) ліцензії або відмову у видачі (продовженні) ліцензії.

При проведенні конкурсу на видачу ліцензії розгляд заяв про видачу ліцензії здійснюється відповідно до статті 18 цього Закону.

Стаття 18. Конкурс на видачу ліцензії на мовлення. 

З метою максимального забезпечення інформаційних потреб суспільства,  ефективного та  раціонального використання радіочастотного ресурсу України ліцензування наземного ефірного та супутникового телерадіомовлення  здійснюється тільки за результатами відкритих конкурсів. Ліцензування мовлення в проводових мережах та на окремих каналах багатоканальних мереж здійснюється за результатами відкритих конкурсів разі надходження кількох заяв про  видачу  ліцензій.

Конкурс на видачу ліцензій проводиться Національною радою відповідно до вимог цього Закону та положення про умови конкурсу на видачу ліцензії, яке розробляється і затверджується Національною радою за погодженням з профільним Комітетом Верховної Ради України та підлягає реєстрації в Міністерстві юстиції України.
Конкурс на видачу ліцензії на мовлення оголошується рішенням Національної ради. Повідомлення про проведення конкурсу публікується в засобах масової інформації. У повідомленні вказуються дата початку конкурсу і граничний термін прийому заяв; стислі  відомості про канал мовлення, вид мовлення; територія розповсюдження каналу мовлення, конкурсні умови.

Конкурсні умови визначаються Національною радою та містять вимоги до програмної концепції, зокрема щодо обсягів власних програм та передач, обсягів програм та передач національних телерадіовиробників,  зобов’язання щодо формату мовлення та конкретизації телерадіоаудиторії, технічні особливості мовлення, соціальні аспекти мовлення.
До участі у конкурсі допускаються телерадіоорганізації, які подали до Національної ради заяву про видачу ліцензії на мовлення відповідно до вимог статті 17 цього Закону. Телерадіоорганізації, заяви яких було залишено без розгляду згідно з статтею 21 цього Закону до участі у конкурсі не допускаються. 

У випадку, якщо у визначений термін до Національної ради не надійшло жодної заяви на видачу ліцензії, Національна рада може змінити дату початку конкурсу і продовжити граничний термін прийому заяв, відкласти проведення конкурсу на певний строк, змінити конкурсні умови, припинити проведення конкурсу. Наявність лише одного заявника не може бути підставою для зміни дати початку конкурсу і продовження граничного терміну прийому заяв, відкладення проведення конкурсу на певний строк, зміни конкурсних умов, припинення проведення конкурсу.

При проведенні конкурсу Національна рада враховує: 

- інтереси  телеглядачів і радіослухачів, в тому числі інтереси морального і фізичного здоров'я особи, її духовного, культурного та естетичного розвитку;

- необхідність пріоритетного захисту загальнонаціональних інтересів, поширення культурних цінностей;

- необхідність більш повного висвітлення позицій різних громадських, політичних, релігійних, національних, соціальних та інших груп суспільства в телерадіопрограмах;

- відповідність  умов,  зазначених  у заяві про видачу ліцензії, конкурсним умовам;

- відповідність  фінансових  і технічних можливостей та творчого потенціалу в організації телерадіомовлення заявленим характеристикам, зобов'язанням телерадіоорганізації щодо ведення соціального мовлення;

- попереднє користування каналом мовлення;

- результати відкритого слухання заявників на отримання ліцензії.

Стосовно каналів (частот), мовлення на яких вже було проліцензоване, конкурс на видачу ліцензії проводиться лише у випадках, коли:

а) Національна рада відмовила попередньому ліцензіату у продовженні ліцензії;

б) попередній ліцензіат за 180 днів до закінчення строку дії ліцензії не подав до Національної ради заяву на продовження ліцензії.

За результатами конкурсу Національна рада приймає рішення про видачу переможцю конкурсу ліцензії на мовлення. У разі, якщо Національна рада не визначила переможця конкурсу, або переможець конкурсу відмовився отримувати ліцензію, Національна рада оголошує конкурс повторно.

Стаття 19. Ліцензія на  мовлення
Ліцензія на мовлення видається (продовжується) не пізніше ніж в десятиденний строк після прийняття Національною радою рішення про видачу (продовження) ліцензії за умови сплати грошового збору і є єдиною законною підставою на право мовлення.

У ліцензії вказуються:

а) назва телерадіоорганізації, її реквізити та інші вихідні дані (логотип, позивні, емблема тощо);

б) місцезнаходження телерадіоорганізації;

в) засновник або співзасновники телерадіоорганізації;

г) мова (мови), якою (якими) вестимуться передачі;

д) територія, на яку передбачається розповсюдження програм чи передач;

є) передбачувана аудиторія;

ж) періодичність, час, обсяги та сітка мовлення;

з) вид мовлення (телевізійне, звукове, телетекст тощо);

і) канал мовлення (частота) та спосіб розповсюдження програм (наземний ефірний, супутниковий, проводовий, окремий канал в багатоканальні системі або мережі);

й) зобов'язання,  взяті  телерадіоорганізацією  під  час конкурсного відбору.

к) дата набрання ліцензією чинності;

л) строк дії ліцензії;

Обов’язковими додатками до ліцензії є:

програмна концепція мовлення;

відомості про власників (співвласників) телерадіоорганізації та розподіл часток статутного фонду телерадіоорганізації, для акціонерного товариства - повний список акціонерів, які володіють пакетами акцій більше 5 відсотків;

відомості про керівні та наглядові органи телерадіоорганізації - керівник телерадіоорганізації, список членів ради директорів, список членів наглядової ради тощо (для кожної з осіб - прізвище, ім’я, по батькові, дата народження, громадянство, адреса);

відомості про місцезнаходження, потужність (потужності), частоту (частоти) передавача (передавачів), для  каналу в багатоканальній кабельній мережі - місцезнаходження і тип головної станції та узагальнені технічні характеристики мережі.

Умови ліцензії визначаються Національною радою за погодженням з претендентом на отримання ліцензії та затверджуються рішенням Національної ради.

На отримання ліцензії не мають права претендувати телерадіоорганізації, не зареєстровані у встановленому порядку, а також телерадіоорганізації, створені політичними партіями, професійними спілками, релігійними організаціями та підприємствами, які вони заснували (або виступили співзасновниками).

Стаття 20. Програмна концепція мовлення

Вимоги до програмної концепції мовлення визначаються Національною радою відповідно до цього Закону.

Програмна концепція визначає:

частку програм власного виробництва, 

мінімальну частку аудіовізуальної продукції національних телерадіовиробників та українських авторів, 

максимальна частку аудіовізуальної продукції іноземного виробництва,

обсяги ретрансляції та перелік програм та передач, які передбачається ретранслювати

жанровий розподіл програм та передач. 

Основу програмної концепції кожної телерадіоорганізації в Україні мають складати:

передачі інформаційних жанрів;

тематичні передачі з аспектів культури та творів мистецтва;

передачі з освітньої, наукової, науково-популярної тематики;

передачі розважальної та спортивної тематики;

передачі з питань розвитку національного телерадіовиробництва тощо.

Стаття 21. Залишення заяви про видачу ліцензії на мовлення без розгляду

Заява про видачу ліцензії на мовлення залишається без розгляду, якщо:

а) заява подана (підписана) особою,  яка не має на це  повноважень;

б) заява подана з порушеннями вимог статті 17 цього Закону;

в) раніше  видано  ліцензію  телерадіоорганізації  з  тією  ж назвою і на тій же території мовлення;

Про залишення заяви без розгляду  повідомляється  заявник у письмовій формі з викладенням причин  у  строки,  встановлені  для ліцензування. Це рішення може бути оскаржено заявником у  судовому порядку.

Після  усунення  причин,  що  були  підставою  для  винесення рішення  про  залишення  заяви  без   розгляду,    вона    повинна розглядатися по суті в порядку і в строки, встановлені статтями 17, 18 цього Закону.

 Стаття 22. Відмова у видачі ліцензії на мовлення

При проведенні конкурсу на видачу ліцензії  підставою для відмови у видачі ліцензії є перемога іншого заявника за результатами конкурсного відбору.

В інших випадках Національна рада відмовляє у видачі ліцензії на мовлення, якщо:

1) заява подана особою, яка відповідно до вимог цього Закону не може бути ліцензіатом (власником ліцензії);

2) зазначені у заяві відомості не відповідають дійсності на момент прийняття рішення;

3) заява подана телерадіоорганізацією, яка не зареєстрована у порядку, встановленому законодавством України;

4) раніше видано ліцензію телерадіоорганізації з тією ж назвою і на тій же території мовлення;

5) заяву подано до закінчення року з дня прийняття рішення про анулювання ліцензії даної телерадіоорганізації;

6) відсутні можливості (економічні, фінансові) розпочати мовлення згідно з ліцензією у визначений цим Законом термін та з заявленими характеристиками;

7) відсутні технічні можливості здійснювати мовлення з заявленими характеристиками.

Рішення про  відмову  у  видачі  ліцензії  надсилається заявникові у письмовій формі з зазначенням підстав відмови.

Рішення про відмову у видачі ліцензії може бути оскаржено у судових органах у місячний термін.

Стаття 23. Відмова у продовженні ліцензії на мовлення
Відмова телерадіоорганізації у продовженні ліцензії на мовлення допускається у випадках, якщо:

а) телерадіоорганізація не вчасно (за 180 днів до закінчення терміну дії ліцензії) подала заяву на продовження ліцензії;

б) телерадіоорганізація порушувала умови ліцензії та вимоги чинного законодавства.

Відмова у продовженні ліцензії  телерадіоорганізації  в місячний термін надсилається заявникові в письмовій формі з зазначенням підстав відмови.

Відмову у продовженні ліцензії  може  бути  оскаржено  до  суду  в тримісячний строк.

Телерадіоорганізація, якій відмовлено у продовженні ліцензії не позбавляється права брати участь у конкурсі на право користування каналами мовлення на загальних підставах.

Стаття 24. Строк дії ліцензії на мовлення

Ліцензія на мовлення видається  на строк, вказаний заявником, але не менш як на 7 років  для ефірного  мовлення і 10 років – для проводового мовлення та мовлення на окремих каналах багатоканальних систем (мереж). Після закінчення цього строку ліцензія втрачає чинність.

Для  продовження  мовлення телерадіоорганізація повинна за 180 днів до закінчення терміну дії ліцензії подати до Національної ради заяву на продовження ліцензії. 

У разі відмови у продовженні ліцензії телерадіоорганізація має право повторно отримати ліцензію в порядку, встановленому цим Законом.

Право     розпочинати      мовлення      зберігається за телерадіоорганізацією  протягом  одного  року   з   дня   набрання ліцензією чинності. Про початок мовлення  телерадіоорганізація  в десятиденний   строк    повідомляє    Національну    раду.    Якщо телерадіоорганізація  протягом  року  з  часу  набрання  ліцензією чинності не розпочала мовлення, ліцензія втрачає чинність.

Стаття 25. Тимчасове зупинення дії ліцензії на мовлення і позбавлення телерадіоорганізації ліцензії на мовлення.

У випадках порушень телерадіоорганізацією законодавства про телебачення і радіомовлення, визначених статтею 52 цього Закону Національна рада може тимчасово (строком до двох місяців) зупиняти дію ліцензії та подавати до суду справи про позбавлення телерадіоорганізації ліцензії.

У разі дострокового усунення порушень, що призвели до тимчасового зупинення дії ліцензії, Національна рада приймає рішення про поновлення її дії до закінчення строку тимчасового зупинення.

Тимчасове зупинення дії ліцензії не може бути підставою для продовження загального терміну її дії, якщо незаконність відповідного рішення Національної ради не була доведена в судовому порядку. 

Рішення Національної ради про тимчасове зупинення дії ліцензії та дострокове поновлення її дії надсилаються до відповідних державних органів.

Телерадіоорганізація може бути позбавлена ліцензії на право користування каналами мовлення лише за рішенням суду.

Стаття 26. Переоформлення ліцензій на мовлення.

Підставами для переоформлення ліцензії мовлення є:

1) організаційні зміни статусу та умов діяльності телерадіоорганізації:

- зміна назви телерадіоорганізації, її реквізитів;

- зміна місцезнаходження  телерадіоорганізації;

- зміна найменування  юридичної  особи;

- зміна банківських реквізитів;

- реорганізація телерадіоорганізації;

- зміна складу засновників (співзасновників) телерадіоорганізації;

- зміна власника (співвласників) телерадіоорганізації, зміна розподілу часток статутного фонду телерадіоорганізації, для акціонерного товариства – будь-які зміни  стосовно розподілу пакетів акцій, що перевищують 5 відсотків. 

2) наміри телерадіоорганізації змінити організаційні, технічні чи інформаційно-змістовні характеристики мовлення:

- дату початку мовлення;

- місце знаходження  передавача (передавачів);

- програмну концепцію;

- обсяги  мовлення.

Для переоформлення  ліцензії телерадіоорганізація подає до Національної ради заяву про переоформлення ліцензії за встановленою Національною радою формою.

При виникненні   підстав   для  переоформлення  ліцензії у зв’язку з організаційними змінами статусу та умов діяльності телерадіоорганізації телерадіоорганізація зобов'язана протягом десяти робочих днів подати  до Національної ради заяву про переоформлення ліцензії та відповідні  документи  або  їх нотаріально  засвідчені  копії,  які  підтверджують  зазначені зміни.

Національна рада  протягом  трьох  робочих  днів   з   дати надходження  заяви  про переоформлення ліцензії та документів,  що додаються до неї, видає  переоформлену ліцензію  з  урахуванням  змін,  зазначених  у  заяві  про переоформлення ліцензії. Національна рада відмовляє у переоформленні ліцензії на мовлення і розпочинає дії стосовно позбавлення телерадіоорганізації ліцензії, якщо зміни у складі засновників (співзасновників) та (або) власників (співвласників) суперечать вимогам статей 7, 11 цього Закону. 

Переоформлення ліцензії у зв’язку з намірами телерадіоорганізації змінити організаційні, технічні чи інформаційно-змістовні характеристики мовлення, здійснюється на підставі заяви телерадіоорганізації про переоформлення ліцензії в порядку і в строки, передбачені для видачі ліцензії.

Переоформлена ліцензія оформляється на новому бланку і  скріплюється підписом голови Національної ради, а у його відсутність - особою, яка має на це відповідні  повноваження.

Строк дії переоформленої ліцензії не може перевищувати строку дії, зазначеного в ліцензії, що переоформлялася.

У разі  переоформлення  ліцензії  Національна рада приймає рішення про визнання недійсною ліцензії,  що була переоформлена, з внесенням  відповідних  змін  до  ліцензійного  реєстру не пізніше наступного робочого дня.

При видачі  переоформленої  ліцензії  попередня ліцензія вилучається.

Стаття 27. Дублікат ліцензії намовлення

У разі втрати, пошкодження ліцензії, інших причин неможливості її використання, телерадіоорганізація зобов’язана  звернутися до Національної ради з заявою про видачу дублікату ліцензії за встановленою Національною радою формою. 

Якщо ліцензію не втрачено, до заяви додається непридатний для використання бланк ліцензії.

Національна рада протягом трьох робочих днів з дати одержання заяви про видачу дубліката ліцензії видає телерадіоорганізації дублікат ліцензії. 

Дублікат ліцензії оформляється на новому бланку і  скріплюється підписом голови Національної ради, а у його відсутність - особою, яка має на це відповідні  повноваження.

На бланку дубліката ліцензії праворуч у кутку ставиться штамп ”Дублікат” і дата видачі.

Інші дані основної ліцензії переносяться без змін до дубліката.

У разі видачі дубліката ліцензії замість втраченої або пошкодженої Національна рада приймає рішення про визнання недійсною ліцензії, що була втрачена або пошкоджена з внесенням відповідних змін до ліцензійного реєстру. 

 Телерадіоорганізація, яка подала до Національної ради заяву про видачу дубліката ліцензії на мовлення, може продовжувати свою діяльність на підставі довідки Національної ради про подання заяви про видачу дубліката ліцензії на мовлення.

Стаття 28. Сплата за видачу, продовження, переоформлення ліцензій на мовлення та видачу дублікатів ліцензії на мовлення.

За видачу і продовження ліцензій на мовлення телерадіоорганізації сплачують грошовий (ліцензійний) збір.

Розміри та порядок сплати грошового (ліцензійного) збору визначаються Національною радою за погодженням з Міністерством фінансів та профільним Комітетом Верховної Ради України.

За переоформлення ліцензії та видачу дубліката ліцензії справляється плата в розмірі п'яти неоподатковуваних   мінімумів   доходів   громадян.

Стаття 29. Припинення діяльності телерадіоорганізацій

Припинення діяльності телерадіоорганізації проводиться на підставі:

відповідного рішення власника (власників) телерадіоорганізації;

рішення суду про позбавлення телерадіоорганізації ліцензії на мовлення відповідно до статті 25 цього Закону;

рішення суду про припинення діяльності телерадіоорганізації;

У разі прийняття рішення про припинення діяльності телерадіоорганізації суд у десятиденний строк повідомляє про це рішення Національну раду для внесення відповідних змін до Державного реєстру.

Стаття 30. Початок мовлення та випуск телерадіопередач чи         програм

Телерадіоорганізація має право розпочати мовлення з дня набрання ліцензією чинності і це право за нею зберігається впродовж року.  Про  початок  мовлення телерадіоорганізація у десятиденний термін повідомляє Національну раду.

Власник технічних засобів розповсюдження (трансляції) телерадіопрограм або організація що їх експлуатує,  не  має  права надавати засоби у користування телерадіоорганізаціям, які не мають ліцензії Національної ради.

Забороняється розповсюджувати телерадіопрограми чи передачі на територію, більшу від вказаної в ліцензії Національної ради.

Власник ліцензії (ліцензіат) не має права передавати канал мовлення у суборенду іншим телерадіоорганізаціям.

Керівник телерадіоорганізації або уповноважена ним особа дає дозвіл на випуск телерадіопередач чи програм і несе особисту відповідальність за її зміст та якість.

Стаття 31. Вихідні дані

Телерадіоорганізація зобов'язана повідомляти свою назву та інші вихідні дані (позивні, емблема тощо): при цілодобовому мовленні - не менше чотирьох разів, в інших випадках - на початку та в кінці мовлення.

Для виділення   власних   програм   чи   передач телерадіоорганізація використовує постійний логотип.

Логотип, зареєстрований у встановленому порядку, захищається законодавством про патенти.

Стаття 32. Право та порядок використання каналів мовлення

Порядок використання   каналів  мовлення  визначається Національною радою.

Телерадіоорганізації, незалежно від форм власності, мають право на використання частот, призначених для мовлення, а також на володіння, розпорядження і використання технічних засобів мовлення.

Підприємства  зв'язку,    що    надають    послуги    зв'язку телерадіоорганізаціям по забезпеченню телерадіомовлення, не можуть відмовити  у наданні наявних технічних засобів мовлення і передачі сигналу організаціям, які мають відповідну ліцензію на мовлення. Підприємство зв’язку має право призупиняти надання телерадіоорганізації послуг, якщо загальна заборгованість по їх оплаті  перевищує 25 відсотків суми річної оплати.

Стаття 33. Дозвіл на право використання програм чи передач        інших телерадіоорганізацій

Телерадіоорганізації мають право використовувати програми чи передачі інших телерадіоорганізацій тільки після отримання від них відповідного дозволу, за винятком випадків, передбачених статтею 43 цього Закону.

Забороняється тиражування, показ, реалізація теле-, радіо-, відеопродукції без дозволу їх власників.

У разі використання програм чи передач телерадіоорганізації без  її  дозволу вона має право на відшкодування збитків, заподіяних внаслідок порушення її права.

Спори, що виникають, вирішуються судом або арбітражним судом у порядку, встановленому чинним законодавством.

Стаття 34. Розповсюдження офіційних повідомлень та іншої        обов'язкової інформації

Державні телерадіоорганізації   зобов'язані  безкоштовно передавати офіційні  повідомлення  Верховної  Ради  України, Президента України, Кабінету Міністрів України та Конституційного Суду України на територію всієї країни, а офіційні повідомлення Верховної Ради Республіки Крим, місцевих Рад народних депутатів, місцевих державних адміністрацій - на підвідомчу їм територію.

Телерадіоорганізації, незалежно від форм власності, не мають права відмовитися від розповсюдження повідомлень про надзвичайні обставини. Право на використання телебачення і радіомовлення з цією метою належить органам і посадовим особам, які уповноважені приймати рішення в умовах надзвичайних обставин.

Телерадіоорганізації зобов'язані  безкоштовно  повідомляти рішення суду чи арбітражного суду, що набрали чинності і містять розпорядження про оголошення їх через дану телерадіоорганізацію, а також рішення Національної ради України з питань телебачення і радіомовлення,   які   стосуються   діяльності   даної телерадіоорганізації.

Стаття 35. Використання  телебачення і радіомовлення у         виборчих кампаніях

Державні телерадіоорганізації, телерадіоорганізації системи Суспільного телебачення і радіомовлення забезпечують відповідно на загальнодержавному чи місцевому рівнях однакові можливості для ведення передвиборної часу.

Недержавні телерадіоорганізації можуть надавати кандидатам на посаду Президента України і у народні депутати, політичним партіям час мовлення відповідно до законів України про вибори Президента України, народних депутатів  України  та  рішень Центральної виборчої комісії.

Контроль за використанням телебачення і радіомовлення для передвиборної агітації здійснюється Центральною виборчою комісією та відповідними окружними комісіями.

У період між виборами державні телерадіоорганізації для об'єктивного висвітлення процесів та подій, які відбуваються у суспільстві, надають політичним партіям однакові можливості для висловлення своїх поглядів.

Телерадіоорганізації та їх керівники або уповноважені ними особи не несуть відповідальності за виступи посадових осіб, представників партій і громадських організацій, кандидатів на пост Президента України, кандидатів у депутати всіх рівнів та на посади сільських, селищних, міських голів під час проведення виборчих  кампаній  та  під  час  підготовки  і проведення референдумів, крім випадків трансляції  програм,  що  прямо закликають  до  повалення  існуючого  конституційного  ладу насильницьким  шляхом  або  неконституційного   порушення територіальної цілісності України.

Під час проведення виборчих кампаній з моменту оголошення дати виборів і під час виборів тимчасове зупинення дії ліцензії на мовлення здійснюється виключно за рішенням суду, крім випадків трансляції програм, що  прямо закликають  до  повалення  існуючого  конституційного  ладу насильницьким  шляхом  або  неконституційного   порушення територіальної цілісності України.

Стаття 36. Надання ефірного часу для офіційних виступів і         заяв

Трансляція (звіт) сесій Верховної Ради України, Верховної Ради    Республіки    Крим   проводиться   державними телерадіоорганізаціями у межах встановленого обсягу мовлення і загального фінансування.

Трансляції (звіти) сесій обласної та інших місцевих Рад народних депутатів державними телерадіоорганізаціями здійснюються на  основі  договору  між  відповідного  рівня  Радою  і телерадіоорганізацією.

На вимогу Президента України, Голови Верховної Ради України, Прем'єр-міністра України та Голови Конституційного Суду України державні телерадіоорганізації надають їм час для  екстрених офіційних виступів з важливих питань державного життя.

Державні телерадіоорганізації  зобов'язані  передбачати в своїх програмах час і форми та забезпечувати можливості для виступів народних депутатів України з питань їх депутатської діяльності.

Участь народних депутатів України у передачах з інших питань здійснюється на загальних засадах.

Виступи народних  депутатів  місцевих  Рад з питань їх депутатської діяльності в телерадіопрограмах, що транслюються на території  відповідної Ради, здійснюються за домовленістю з місцевими телерадіоорганізаціями.

Стаття 37. Реклама

Реклама в передачах і програмах повинна чітко відрізнятися і відмежовуватися від інших елементів даної передачі чи програми.

Час мовлення, відведений на рекламу, не може перевищувати 15 відсотків на кожну годину мовлення для телерадіоорганізацій будь-якої  форми власності. Це положення не поширюється на спеціалізовані рекламні канали мовлення.

Трансляції концертно-видовищних  і  спортивних  програм тривалістю більше 45 хвилин можуть бути перервані для реклами лише один раз за повний 45-хвилинний проміжок часу. Не можуть перериватись кіно- та телефільми. Реклама може бути розміщена перед їх початком або після  їх  закінчення.  Телепередачі тривалістю понад 10 хвилин не можуть суміщатися з рекламною інформацією без погодження з власником  авторського  права. Забороняється реклама у передачах, розрахованих на дитячу (до 14 років) аудиторію.

Ведучі, диктори та інші учасники телерадіопередачі за межами часу, який відведено на рекламу, не мають права спеціально демонструвати товари чи продукцію або характеризувати їх споживчі якості як прямо, так і побічно (за допомогою одягу, зовнішнього оформлення, зображення тощо).

Телерадіопрацівникам забороняється займатися рекламою під виглядом інформації: вказувати реквізити виробника продукції чи послуг, адресу, контактний телефон, рахунок, комерційні ознаки товару чи послуг.

Відповідальність за включення до програми, передачі реклами з  низькими  художніми  чи  технічними  якостями  несе телерадіоорганізація, а за достовірність реклами - рекламодавець.

Рекламна діяльність на каналах Суспільного телерадіомовлення забороняється, за винятком спеціально означених у  програмі комерційних  презентацій,  обсяг  трансляції  яких  не може перевищувати трьох відсотків мовлення на добу.

Граничні розміри розцінок за рекламу, що розповсюджується по загальнонаціональних   та  суспільних  каналах  мовлення, встановлюються Національною радою України з питань телебачення і радіомовлення за погодженням з Міністерством фінансів України.

Стаття 37-1. Заборона і обмеження реклами

Забороняється переривати  з  метою  розміщення  реклами трансляції сесій Верховної  Ради  України,  Верховної  Ради Автономної  Республіки  Крим, офіційних державних заходів і церемоній, виступів Президента України, Голови Верховної Ради України, Прем'єр-міністра України, Голови Конституційного Суду України, народних депутатів України, членів Уряду України.

Не допускаються рекламно-агітаційні передачі  політичного змісту в день проведення виборів та референдумів.

Забороняється реклама  тютюнових  виробів та алкогольних напоїв. Реклама лікувальних сеансів, інших аналогічних заходів з використанням  гіпнозу  та  інших  методів  психічного  або біоенергетичного впливу може здійснюватися з дозволу Міністерства охорони здоров'я України. Реклама лікарських засобів, виробів медичного призначення, методів профілактики, діагностики  та лікування здійснюється відповідно до Закону України "Про рекламу".

Реклама не повинна містити в тексті і зображенні те, що може завдати духовної, моральної чи психічної шкоди молоді і дітям.

Забороняється реклама у передачах, розрахованих на дитячу (до 14 років) аудиторію.

Стаття 38. Участь спонсорів у створенні телерадіпередач

Юридичні та фізичні особи, які не є телерадіоорганізаціями або телерадіовиробниками, можуть брати участь у прямому чи опосередкованому фінансуванні виробництва телерадіопрограм та передач або їх смістовних частин.

Відомості про спонсора (назва /ім'я/, торгова чи фірмова марка,  емблема)  у телерадіопрограмах та передачах або їх змістовних частинах, які фінансуються спонсором, мають бути чітко і точно означені титрами чи дикторським текстом на їх початку та наприкінці, якщо інше не передбачено між телерадіоорганізацією та спонсором. Реквізити спонсора (адреса, телефон, розрахунковий рахунок тощо) не зазначаються.

Телерадіопрограми та передачі або їх складові частини, які фінансуються спонсором, не повинні сприяти продажу, купівлі або оренді товарів чи послуг спонсора або третіх осіб, вміщувати прямі чи заохочувальні вказівки на назву товарів чи послуг.

Забороняється спонсорство новин, телерадіопрограм та передач або їх змістовних частин, які висвітлюють політичні події чи проблеми.

Спонсори не  мають  права  впливати  на  час  і зміст телерадіопрограм та передач або їх змістовної частини, а також втручатися у професійну діяльність телерадіоорганізацій та їх працівників.

Спонсорство не   звільняє   телерадіоорганізацію   від відповідальності за зміст телерадіопрограм та передач або їх змістовних частин.

Спонсорами не можуть виступати юридичні та фізичні особи, основою діяльності яких є виробництво чи реалізація товарів та послуг, реклама яких заборонена.

Стаття 39. Кореспондентські пункти

Телерадіоорганізації мають право у встановленому порядку відкривати кореспондентські пункти на території України та за її межами. Кореспондентський пункт  є  структурним  підрозділом (філією) телерадіоорганізації і представляє її інтереси.

Стаття 40. Акредитація телерадіопрацівників

Телерадіоорганізації мають право за погодженням з державними органами та органами об'єднань громадян акредитувати при них (при їх прес-службах) творчі групи, окремих працівників. Органи, при яких акредитовано телерадіопрацівників, забезпечують їм умови для виконання службових обов'язків з урахуванням специфіки підготовки телерадіоматеріалів (розміщення апаратури, режим  освітлення, підключення  до  джерел  звуку  тощо),  а також попередньо повідомляють їх  про  час  і  місце  проведення  засідань, прес-конференцій, презентацій, нарад та інших заходів, надають стенограми, протоколи та інші матеріали.

Припинення акредитації  телерадіопрацівників  можливе  за рішенням організації, при якій їх акредитовано, за погодженням з телерадіоорганізацією, що акредитувала цих працівників, або у разі відкликання їх телерадіоорганізацією

Стаття 41. Облік телерадіопрограм і передач та порядок         зберігання їх копій (записів)

Кожна телерадіоорганізація зобов'язана вести журнал обліку програм та передач, які передаються до ефіру чи по кабельній, проводовій (кабельній) мережі. Правила ведення та форма журналу обліку програм та передач затверджується Національною радою. У зазначених журналах має бути зафіксовано:

- дата  випуску, час початку і закінчення програми чи передачі;

- назва, короткий зміст (тема) програми чи передачі;

- прізвище автора (авторів) програми чи передачі, ведучих та інших учасників;

- мова програми чи передачі;

- відомості про рекламу та спонсорів.

Журнал обліку  програм  та  передач телерадіоорганізацій зберігається протягом року з дня останнього запису в ньому.

Журнал має бути доступним Національній раді, судовим та правоохоронним органам.

У випадку подання скарги щодо змісту програми чи передачі, їх копії (записи) зберігаються до того часу, поки скарга не буде розглянута і рішення за нею не буде прийнято у визначеному порядку.

Порядок, категорії відбору, строки та умови довгострокового зберігання телерадіопередач, що складають історичну, художня, культурну чи іншу цінність, визначаються законодавством України.

Стаття 42. Особливий режим роботи телебачення і радіомовлення

На час загальної або часткової мобілізації та/чи воєнного стану в Україні або в окремих її місцевостях встановлюється особливий режим роботи телебачення і радіомовлення, за якого розповсюдження  в  ефірі  телерадіопрограм та передач здійснюється лише телерадіоорганізаціями, визначеними спеціальним уповноваженим центральним органом виконавчої влади з питань телебачення і радіомовлення з використанням лише каналів мовлення підприємств, що віднесені до сфери управління Державного комітету зв’язку України і спеціального уповноваженого центрального органу виконавчої влади з питань телебачення і радіомовлення

Дія статей 4.1, 32, 44, 46 Закону України "Про телебачення і радіомовлення" під час загальної або часткової мобілізації та/чи воєнного стану тимчасово припиняється.

Порядок мовлення телерадіоорганізацій під час загальної або часткової мобілізації та/чи воєнного стану визначається Кабінетом Міністрів України."

РОЗДІЛ ІV. ПРАВА І ОБОВ’ЯЗКИ ТЕЛЕРАДІООРГАНІЗАЦІЙ ТА ЇХ ПРАЦІВНИКІВ

Стаття 43. Авторське право телерадіоорганізацій

Телерадіоорганізації належить авторське право на створені нею передачі (фільми) і програми, а також авторські права, одержані відповідно до укладених нею договорів.

Телерадіоорганізація має право дозволяти чи забороняти іншим телерадіоорганізаціям, установам і закладам, громадянам в Україні та за кордоном:

- трансляцію  (ретрансляцію) своїх передач (фільмів) та програм;

- відтворення, тиражування або продаж зроблених записів передач (фільмів), програм, що є її власністю, а також записів музичних  і  літературно-драматичних  творів,  здійснених телерадіоорганізацією в студії чи у видовищних закладах.

Без згоди телерадіоорганізації допускається використання її передач (фільмів) і програм у таких випадках:

- для задоволення особистих потреб громадян;

- для використання іншими телерадіоорганізаціями коротких уривків - не більше п'яти хвилин з кожної передачі (фільму);

 - для навчальних цілей у державних навчальних закладах.

Стаття 44.  Право на одержання інформації

Телерадіоорганізації, їх працівники мають право на одержання від державних органів,  підприємств,  установ,  організацій, незалежно  від  форм  власності,  необхідної інформації для здійснення своєї статутної діяльності у порядку, передбаченому чинним  законодавством України. Посадові особи, які надають інформацію, несуть відповідальність за її достовірність.

Стаття 45. Обов'язки телерадіоорганізації

Телерадіоорганізація зобов'язана:

а) розповсюджувати об'єктивну інформацію;

б) не створювати перешкод у передачі та прийманні програм інших телерадіоорганізацій, функціонуванні ліній зв'язку;

в) дотримувати  вимог  державних стандартів і технічних параметрів телерадіомовлення;

г) попереджати  телеглядачів про те, що її програми є платними;

д) виконувати правила рекламної діяльності і спонсорства, встановлені чинним законодавством;

е) з  повагою  ставитися  до  національної  гідності, національної своєрідності і культури всіх народів;

є) зберігати  у  таємниці,  на підставі документального підтвердження, відомості про особу, яка передала інформацію або інші матеріали за умови нерозголошення її імені;

ж) не розповсюджувати матеріали, які порушують презумпцію невинуватості підсудного або упереджують рішення суду;

з) не  розголошувати  інформацію  про  приватне  життя громадянина без його згоди, якщо ця інформація не є суспільно необхідною. У разі, якщо суд визнає, що розповсюдження інформації про особисте життя громадянина не становить суспільно необхідної інформації, моральна шкода та матеріальні збитки відшкодовуються в порядку, встановленому чинним законодавством України;

и) забезпечувати для осіб та організацій, які мають у цьому виробничу  потребу,  вільний  доступ  до  розкладу мовлення телерадіоорганізацій і безкоштовне його використання;

і) дотримуватися   встановленої  квоти  демонстрування національних фільмів та передач  чи  програм  національного виробництва відповідно до законів.

Телерадіоорганізація не має права:

- докорінно змінювати характер, обсяг мовлення та програмну концепцію  без  внесення відповідних змін до ліцензії на мовлення  та попереднього  оповіщення  телеглядачів  і радіослухачів у своїх передачах;

- збільшувати в односторонньому порядку розмір абонентної плати чи інших видів оплати послуг до закінчення строку договору, крім  випадків зміни централізовано затверджених тарифів на послуги телебачення та радіомовлення.

У межах зони  впевненого  прийому  телерадіопрограм  не дозволяється  проведення  будь-яких видів робіт, які можуть перешкоджати прийому передач чи погіршувати їх технічну якість.

Винні у цьому юридичні та фізичні особи зобов'язані за свій рахунок  відшкодувати  всі витрати, пов'язані з поновленням попередньої якості прийому телерадіопрограм.

Створення штучних перешкод, які заважають впевненому прийому телерадіопрограм, тобто розповсюдження радіо, теле та інших технічних сигналів в діапазонах радіочастот, на яких здійснюється мовлення, відповідно ліцензії Національної ради, тягне за собою відповідальність згідно законодавства України.

Стаття 46. Права телерадіожурналістів 

Телерадіожурналіст, який виконує  завдання телерадіоорганізації, має право:

а) збирати і отримувати без перешкод  інформацію,  яка необхідна для підготовки передач;

б) проводити кіно-, відео-,  звуко-  та  інші  записи, фотозйомки,  за  винятком  випадків,  передбачених  чинним законодавством України;

в) за  завданням телерадіоорганізації відвідувати органи влади, підприємства, установи і організації та бути прийнятим їх посадовими особами;

г) при    пред'явленні    посвідчення    працівника телерадіоорганізації перебувати в районах стихійного лиха і катастроф, в місцях аварій, масових безпорядків, на мітингах, зборах, демонстраціях та інших масових заходах, на територіях, де оголошено надзвичайний стан;

д) на доступ (зйомки, запис) до документів та матеріалів;

е) користуватися псевдонімом, застерігати від розголошення таємниці псевдоніму;

є) перед трансляцією знайомитися з остаточно готовою до випуску передачею, яку підготовлено з використанням зібраних ним матеріалів, і робити щодо неї свої зауваження;

ж) зняти з себе відповідальність за матеріали, зміст яких, на його думку, було змінено (перекручено) в процесі редакційної підготовки;

з) відмовитися від виконання доручення телерадіоорганізації, якщо воно суперечить чинному законодавству.

Стаття 47. Обов'язки телерадіожурналістів 

Телерадіожурналіст зобов'язаний:

а) дотримувати програмної концепції мовлення, керуватися статутом телерадіоорганізації;
б) перевіряти достовірність одержаної ним інформації;

в) виконувати інші вимоги, які випливають з цього Закону і статуту  телерадіоорганізації  та  укладеного   ним   з телерадіоорганізацією трудового договору.

Обов'язки, передбачені  частиною  першою  цієї  статті, поширюються і на позаштатних працівників телерадіоорганізації.

У разі висунення телерадіожурналіста  кандидатом на виборні посади він має рівні з іншими кандидатами права у використанні телебачення і радіомовлення.

Телерадіожурналіст не має права використовувати своє службове становище в інтересах кандидата, довіреною особою якого він є.

РОЗДІЛ V. ПРАВА ТЕЛЕГЛЯДАЧІВ І РАДІОСЛУХАЧІВ

Стаття 48. Захист прав телеглядачів, радіослухачів

Телеглядачі і радіослухачі мають право:

- приймати для індивідуального користування всі програми державних, недержавних, а також зарубіжних телерадіоорганізацій;

- звертатися  до  телерадіоорганізації,  її засновників, Національної ради з зауваженнями та пропозиціями щодо змісту і технічної якості програм і отримувати відповідь безпосередньо у передачах або письмово;

- своєчасно отримувати розклад мовлення телерадіоорганізацій;

- спростовувати розповсюджені телерадіоорганізацією дані, що не  відповідають дійсності або принижують честь і гідність громадян.

Стаття 48-1. Захист прав неповнолітніх та юнацтва

З метою захисту  прав  такої  категорії  глядачів,  як неповнолітні та юнацтво, забороняється розповсюдження програм і передач, які:

- цілком очевидно становлять небезпеку для моральних засад неповнолітніх та юнацтва;

- зображають людей, які переживають смерть або серйозні фізичні чи моральні страждання у вигляді, який може бути визнаний як такий, що принижує честь і гідність особи.

Телерадіоорганізації не повинні розповсюджувати програми та передачі, які можуть зашкодити фізичному, інтелектуальному та духовному розвитку неповнолітніх та юнацтва, за винятком ефірного часу у добовому відрізку часу з 6.00 до 23.00 та на каналах з обмеженим доступом.

Такі програми  або  передачі  повинні  мати  спеціальне попередження і відповідно позначатися  у  розкладі  програм (передач)  телерадіоорганізацій  та  спеціально оголошуватися безпосередньо перед їх трансляцією.

У добовому відрізку  часу  з  6.00  до  23.00  години забороняється трансляція програм, які містять фізичне чи психічне насильство (у візуальній або текстовій формі), сцени вбивств та які викликають страх (жахи), а також сюжети, з демонстрацією жорстокості.

Тексти таких програм не повинні  містити  в  собі  не нормативних грубих чи лайливих висловів, та надміру загострювати увагу на сексуальних проблемах.

У програмах та передачах телерадіоорганізації не повинні без письмової згоди батьків або осіб, що їх замінюють, а також відповідних  правоохоронних  органів  розголошувати  будь-яку інформацію, що:

- може  сприяти  ідентифікації  особи  неповнолітнього правопорушника;

- стосується факту самогубства неповнолітнього;

- подає у привабливому вигляду бандитизм, злодійство, обман, байдикування, підлість, ненависть, розбещеність та інші явища, які можуть бути кваліфіковані як злочинні і сприяти руйнуванню моральних засад у формуванні особистості  неповнолітніх  та юнацтва.

Стаття 49. Недопустимість перекручення інформації

Особа, в  якої беруть інтерв'ю, або особа, яка надала інформацію для телерадіоорганізації, має право  вимагати  у письмовій формі перегляду чи прослуховування готового матеріалу перед його трансляцією, а в разі незгоди - вилучення матеріалу з передачі.

Спори у зв'язку з порушенням норм, викладених у частині першій цієї статті, розглядаються судом.

Стаття 50. Право на спростування

Громадянин або юридична особа мають право вимагати від телерадіоорганізації  спростування  відомостей,  що  було розповсюджено у її програмі чи передачі, які не відповідають дійсності та принижують честь і гідність.

Таке ж право мають офіційні представники громадянина, якщо сам громадянин не має можливості вимагати спростування.

Заяву з  вимогою  спростування  має  бути  подано  до телерадіоорганізації у письмовій формі впродовж 14 днів з дня розповсюдження таких відомостей з письмовим повідомленням про це Національної ради.

Телерадіоорганізація зобов'язана  розглянути  заяву  у семиденний термін з дня її надходження. На вимогу заявника телерадіоорганізація  надає  йому  можливість  безкоштовно прослуховування (перегляду) відповідного фрагменту програми чи передачі, або надати копію запису фрагменту за відповідну оплату.

Якщо у телерадіоорганізації відсутні достатні докази того, що розповсюджені нею відомості відповідають дійсності, вона зобов'язана терміново їх спростувати.

Спростування повинно   бути   розповсюджено  тією  ж телерадіоорганізацією і в такій же програмі чи передачі, що і відомості, які не відповідають дійсності.

Якщо громадянин чи юридична особа надали текст спростування, то він підлягає розповсюдженню за умови його відповідності вимогам  цього  Закону. Скорочення чи інші зміни у тексті спростування наданого заявником без його згоди не допускаються.

Телерадіоорганізація, яка зобов'язана розповсюдити  текст спростування, на вимогу громадянина чи представника юридичної особи може надати можливість зачитати власний текст і передати його у запису.

Про передбачуваний термін розповсюдження спростування чи його текст телерадіоорганізація зобов'язана повідомити заявника.

У разі відмови телерадіоорганізації від спростування вона зобов'язана про це письмово повідомити заявника впродовж семи днів звід дня надходження заяви із зазначенням підстав відмови.

У разі винесення судом рішення про спростування, текст спростування розповсюджується телерадіоорганізацією у порядку, визначеному цим Законом.

Стаття 50-1. Порядок спростування

У спростуванні має бути зазначено,  які  відомості  не відповідають дійсності, коли і у якій програмі чи передачі вони були розповсюджені телерадіоорганізацією.

Спростування має бути розповсюджено у ті ж години, день тижня і у тій же програмі чи передачі, що й повідомлення чи матеріал, які спростовуються.

Обсяг спростування повинен займати не менше ефірного часу ніж це вимагалося для цитування диктором стандартної сторінки друкованого тексту.

Стаття 50-2. Відмова у спростуванні

Телерадіоорганізація зобов'язана відмовити у спростуванні, якщо дана вимога чи наданий текст спростування:

1) порушує положення статті 2 цього Закону;

2) суперечить рішенню або вироку суду, який набрав чинності;

3) є анонімним.

Телерадіоорганізація може відмовити у спростуванні, якщо спростування:

1) стосується відомостей, які нею вже спростовано;

2) надійшла з вимогою заявника розповсюдити його пізніше, ніж через рік з дня розповсюдження відомостей, що спростовуються;

3) занадто довге за обсягом.

Відмова у спростуванні або порушення порядку спростування, встановленого цим Законом, може бути оскаржена заявником до суду, у порядку, визначеному законодавством України.

Стаття 51. Право на відповідь

Громадянин або юридична особа, стосовно якого у програмі чи передачі телерадіоорганізації було розповсюджено відомості, які не відповідають дійсності або порушують права і законні інтереси громадянина, мають право на відповідь (коментар чи  власне тлумачення обставин справи) у програмах та передачах даної телерадіоорганізації, незалежно від того, чи було подано заяву з вимогою спростування чи ні.

Порядок подачі заяви на відповідь, термін її розгляду, порядок розповсюдження, підстави для відмови та  оскарження визначаються статтями 50, 50-1, 50-2 цього Закону.

РОЗДІЛ VІ. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПОРУШЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА ПРО ТЕЛЕБАЧЕННЯ І РАДІОМОВЛЕННЯ

Стаття 52. Відповідальність за порушення законодавства про         телебачення і радіомовлення

Порушеннями законодавства  України  про  телебачення  і радіомовлення є:

а) порушення, передбачені статтею 47 Закону України "Про інформацію";

б) порушення вимог, встановлених частиною статтями 4-2, 8, частиною четвертою статті 31 цього Закону;

в) порушення встановлених законодавством антимонопольних обмежень;

г) порушення обмежень, встановлених для іноземних інвесторів;

д) мовлення без ліцензії;

е) одержання ліцензії на використання каналів мовлення шляхом обману;

є) здійснення мовлення з порушенням умов, які вказуються в ліцензії;

ж) порушення порядку та строків видачі ліцензії;

з) порушення інтересів та законних прав телерадіоорганізацій, що отримали ліцензію;

и) надання  в  користування  технічних  засобів мовлення телерадіоорганізаціям, які не мають відповідної ліцензії на мовлення;

і) порушення вимог щодо обов'язкового повідомлення вихідних даних;

ї) створення багатоканальних кабельних мереж без дозволу місцевих органів державної виконавчої влади;

к) незабезпечення Оператором трансляції своїм абонентам програм державного мовлення;

л) порушення авторських прав власників телерадіопередач та програм;

м) порушення вимог щодо рекламної діяльності, встановлених чинним законодавством;

н) порушення умов спонсорської діяльності;

о) порушення прав творчих працівників телерадіоорганізації;

п) порушення законних прав телеглядачів та радіослухачів;

р) створення перешкод у законній діяльності Національної ради;

с) порушення вимог, встановлених статтями 15 і 22 Закону України "Про кінематографію" (9/98-ВР).

Особи, винні в цих порушеннях, несуть цивільно-правову, адміністративну і кримінальну відповідальність згідно з чинним законодавством України.

У випадках порушень телерадіоорганізацією законодавства України про телебачення і радіомовлення, передбачених пунктами а, б, в, г, е, є, і, м, и, п, р, с Національна рада вживає до телерадіоорганізації міри покарання і подає до суду справи про позбавлення телерадіоорганізації ліцензії на мовлення відповідно до статті 32 Закону України “Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення.”

У випадках порушень телерадіоорганізацією законодавства України про телебачення і радіомовлення, передбачених пунктами б, в, г, д, е, м, н, п, р, діяльність телерадіоорганізації може бути припинена за рішенням суду.

У разі порушень Оператором законодавства про телебачення і радіомовлення, він може бути у судовому порядку позбавлений ліцензії, на підставі якої  здійснюється обслуговування та експлуатація багатоканальної системи (мережі).
Стаття 53. Звільнення від відповідальності за розповсюдження         даних, що не відповідають дійсності

Телерадіоорганізація та  телерадіожурналісти  не  несуть відповідальності за розповсюдження по телебаченню і радіо даних, що не відповідають дійсності, у випадках:

а) якщо ці дані містились в офіційних повідомленнях;

б) якщо  їх  одержано  від  інформаційних агентств або прес-служб державних органів та органів об'єднань громадян;

в) якщо  вони є дослівним цитуванням виступів народних депутатів, а також офіційних виступів посадових осіб державних органів;

г) якщо вони  містилися  в  авторських  виступах,  які передаються в ефір без попереднього запису.

РОЗДІЛ VІІ. МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО В ГАЛУЗІ ТЕЛЕБАЧЕННЯ І РАДІОМОВЛЕННЯ

Стаття 54. Міжнародне співробітництво телерадіоорганізацій

Співробітництво телерадіоорганізацій   із   зарубіжними партнерами  здійснюється  на підставі ратифікованих Україною міжнародних договорів або прямих договорів.

Якщо міжнародним договором, в якому бере участь Україна, встановлено інші норми, ніж ті, що містяться в цьому Законі, то застосовуються норми міжнародного договору.

Стаття 55. Діяльність   представників   зарубіжних         телерадіоорганізацій на території України

Акредитація зарубіжних кореспондентів телебачення і радіо проводиться Міністерством закордонних справ України.

Правовий стан і професійна  діяльність  представників зарубіжних  телерадіоорганізацій,  акредитованих  в  Україні, регулюються Кабінетом Міністрів України.

Представники зарубіжних    телерадіоорганізацій,    не акредитовані в Україні у встановленому порядку, здійснюють свою діяльність як співробітники іноземних юридичних осіб.

РОЗДІЛ VIII. ПЕРЕХІДНІ ПОЛОЖЕННЯ

1. Ліцензії на право користування каналами мовлення, видані Національною радою на момент набуття чинності цим Законом зберігають свою чинність протягом визначеного в них строку дії.

2. Продовження,  переоформлення та видача дублікатів ліцензій здійснюються Національною радою в порядку, визначеному цим Законом. При продовженні, переоформленні та видачі дублікатів Національна рада приводить ліцензії у відповідність до вимог цього Закону.

3. Оператори багатоканальних систем (мереж) в шестимісячний термін зобов’язані відповідно до вимог цього Закону подати на затвердження Національної ради переліки передач та програм телерадіоорганізацій, розповсюдження яких передбачено в багатоканальній системі (мережі).

ІІ. У зв’язку з прийняттям нової редакції Закону України “Про телебачення і радіомовлення” внести до Закону України “Про Національну раду України з питань телебачення і радіомовлення” наступні зміни:

1. У статті 2:

1) дев’ятий абзац викласти в такій редакції:

“Ліцензування мовлення та затвердження переліків  передач та програм телерадіоорганізацій, розповсюдження яких передбачено в багатоканальних системах (мережах) відповідно до вимог Закону України “Про телебачення і радіомовлення”;

2) одинадцятий абзац викласти в такій редакції:

“застосування в межах своїх повноважень заходів адміністративного характеру щодо телерадіоорганізацій та операторів багатоканальних систем (мереж) в разі порушення ними законодавства про телебачення і радіомовлення”.

2. У статті 22;

1) перший абзац викласти в такій редакції:

“Національна рада здійснює ліцензування мовлення в порядку, визначеному Законом України “Про телебачення і радіомовлення” та положенням про порядок ліцензування телерадіомовлення, яке розробляється і затверджується Національною радою за погодженням з профільним Комітетом Верховної Ради України та підлягає реєстрації в Міністерстві юстиції України.”

2) другий абзац вилучити.

3. Статтю 24 викласти в такій редакції:

“Стаття 24. Організація проведення конкурсу на видачу ліцензії

Національна рада організує і проводить конкурси на видачу ліцензій відповідно до вимог Закону України “Про телебачення і радіомовлення” та положення про умови конкурсу на видачу ліцензії, яке розробляється і затверджується Національною радою за погодженням з профільним Комітетом Верховної Ради України та підлягає реєстрації в Міністерстві юстиції України.

Положення про умови конкурсу на видачу ліцензії публікується в засобах масової інформації.”

4. Статтю 30 доповнити абзацом четвертим такого змісту:

“додержанням операторами багатоканальних систем (мереж) затверджених Національною радою переліків передач та програм телерадіоорганізацій, розповсюдження яких передбачено в багатоканальних системах (мережах)”;

у зв’язку з цим абзаци четвертий-восьмий вважати абзацами п’ятим-дев’ятим.

5. Статтю 32 доповнити абзацами дев’ятим-одинадцятим такого змісту:

“здійснювати перевірку діяльності операторів багатоканальних систем щодо додержання ними затверджених переліків передач та програм телерадіоорганізацій, розповсюдження яких передбачено в багатоканальних системах (мережах) і визначеного Законом України “Про телебачення і радіомовлення” порядку ретрансляції програм та передач телерадіоорганізацій;

подавати до суду справи про позбавлення оператора багатоканальної системи (мережі) ліцензії, на підставі якої він здійснює обслуговування та експлуатацію системи (мережі) в разі порушення ним законодавства про телебачення і радіомовлення; 

подавати до суду справи про заборону розповсюдження на території України програм та передач, які не відповідають вимогам законодавства;” 

у зв’язку з цим абзаци дев’ятий-одинадцятий вважати абзацами дванадцятим-чотирнадцятим.
ІІІ. Цей Закон набуває чинності з дня його опублікування.

Кабінету Міністрів України, Національній раді України з питань телебачення і радіомовлення у тримісячний термін привести свої нормативно-правові акти у відповідність з цим Законом.
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